

# 美欧日指责我国限制稀土出口

## 已诉至 WTO,按照规则当事各方将展开磋商

□据 新华社华盛顿3月13日电

美国总统奥巴马13日在白宫发表讲话说,美国倾向于采用对话方式弥合与其他国家的贸易分歧,对于中国等关键贸易伙伴尤其如此。

但奥巴马表示,美国必要时也将采取行动,以免美国工人和企业遭受不公平贸易行为损害。当天奥巴马签署了国会6日通过的关税法修订案,修订后的关税法明确规定美国可对来自“非市场经济国家”商品征收反补贴税。

美国当天还联合欧盟和日本向世界贸易组织(WTO)提起磋商请求,要求与中国就稀土等原材料出口限制一事展开磋商。美

国贸易代表办公室在声明中说,由于中国是世界上此类关键原材料的最主要出口国,中国的出口限制政策提高了中国以外地区的原材料价格,同时压低了中国国内价格。这种政策导致下游生产商面临巨大压力,并被迫将业务、工作岗位和技术转移至中国。

美国贸易代表柯克当天发表声明说:“美国今天提起的磋商请求以及成立跨部门贸易执法中心均反映出奥巴马政府让所有贸易伙伴遵守国际贸易规则的决心。”

中国工业和信息化部副部长苗圩13日早些时候在接受新华社记者专访时表示,中方一旦因稀土出口等问题被起诉,将会主动应诉,说明情况。苗圩强调,中国的稀土出口政策并不是针对某一个国外用户,更不是想通

过这种办法进行贸易保护,而是出于保护资源、保护环境,实现资源可持续利用和发展的目的。

资料显示,目前在全球已探明的1亿吨稀土储量中,中国约占36%。但长期以来,中国却供应着全球90%以上的稀土市场。据美国地质勘探局的数据,美国稀土储量高达1300万吨,仅次于中国和独联体国家,但由于国内环保和来自中国的稀土价格低等原因,美国开采商早在几年前就基本停止了开采活动。

按照世贸组织规则,磋商是争端解决程序的第一步,相关各方可利用这次机会达成解决方案。如果60天内磋商未果,美国将要求世贸组织成立争端解决专家组。

## 内贾德接受议会质询

□据 新华社德黑兰3月14日电

据伊朗媒体报道,伊朗议会14日上午开始就一系列政治和经济问题质询总统内贾德。

伊朗部分议员2月签署一项动议,要求内贾德就一系列政治和经济领域的“违规”行为接受质询,伊朗议会副议长巴霍纳尔随后公开宣布了这一动议。动议要求总统回答的“违规”问题包括:政府向德黑兰地铁项目拨款不足、未能实现伊历去年(截至2011年3月20日)国内经济增长8%的目标、经济改革计划实施不力以及内贾德抵制哈梅内伊要求重新起用情报部长穆斯里希的决定、在时任外长穆塔基出访时突然将其解职等。

## 孟加拉沉船事故 遇难者升至112人

□据 新华社达卡3月14日电

孟加拉国蒙希甘杰警察局长谢哈布丁·汗14日告诉新华社记者,13日凌晨发生的梅克纳河沉船事故死亡人数已升至112人。

谢哈布丁·汗说,在事故发生将近37小时后,救援人员已打捞出112具尸体,目前还有10多人失踪;同时消防部门已打捞出沉没的渡船,将其拖至岸边,并终止了救援工作。

## 瑞士发生车祸

3月14日,在瑞士南部瓦莱州的谢尔,发生事故的一辆大客车车骸停在一处隧道内。

瑞士警方14日凌晨证实,瑞士南部瓦莱州境内9号高速公路一处隧道内13日晚发生严重交通事故。事故造成28人死亡,其中包括22名学生,死者均为比利时国籍。

(新华社/法新)



# 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

